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EXTRACTO DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR 

EL PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

EN SESIÓN ORDINARIA DE 25 DE AGOSTO DE 2016 

 
APROBAR el Acta de la sesión ordinaria de 29 de julio de 2016. 

Aprobada por asentimiento. 

QUEDAR ENTERADO, de conformidad con lo establecido en el artículo 25.3 párrafo 2º del 
Reglamento Orgánico del Pleno, que el Grupo Popular ha comunicado a la Alcaldía la 
decisión interna de sustituir, con carácter permanente, en la Comisión Especial de Cuentas al 
Sr. Alcalde por Dña. Gema Igual Ortiz. 

APROBAR la retribución de D. Daniel Portilla Fariña por el ejercicio del cargo de Concejal 
de Gobierno de Educación, Juventud, Patrimonio y Contratación en régimen de dedicación 
exclusiva, en la cantidad de 42.577,50 €, referida a 14 pagas brutas mensuales, con cargo a 
la partida 01001.9120.10000 del Presupuesto General. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos; y abstenerse los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales 
del Grupo Regionalista, la Portavoz del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

APROBAR el expediente de modificación del Presupuesto por suplemento de crédito nº 
62, por un importe total de 492.186,59 €, para el reconocimiento de obligaciones por gastos 
realizados y por bienes y servicios efectivamente prestados en los ejercicios 2014 y 2015. El 
expediente se expondrá al público, previo anuncio en el Boletín Oficial de Cantabria, para la 
presentación de reclamaciones; considerándose definitivamente aprobado, si no se 
presentan durante el plazo de 15 días. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos; en contra D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y 
abstenerse los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la 
Portavoz del Grupo Ganemos Santander Sí Puede y el Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda 
Unida). 

APROBAR el expediente de modificación del Presupuesto por crédito extraordinario nº 64, 
por un importe de 7.256.359,11 €, para financiar con cargo al remanente líquido de tesorería 
del ejercicio 2015 la partida “Paso inferior en el Paseo de General Dávila confluencia con 
Camilo Alonso Vega”. El expediente se expondrá al público, previo anuncio en el Boletín 
Oficial de Cantabria, para la presentación de reclamaciones; considerándose definitivamente 
aprobado, si no se presentan durante el plazo de 15 días. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos; y en contra los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del 
Grupo Regionalista, la Portavoz del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 
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QUEDAR ENTERADO del Informe de la Intervención General Municipal de los datos del 
periodo medio de pago a proveedores correspondiente a los meses de abril, mayo y junio, 
así como también del periodo global, referido al Ayuntamiento, al Instituto Municipal de 
Deportes, al Palacio de La Magdalena y a Santurban, regulado en el Real Decreto 635/2014, 
de 25 de julio. Igualmente se da cuenta del Informe de la Intervención General que exige el 
artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, como mecanismo de transparencia de las 
entidades locales en materia de cumplimiento de las obligaciones de pago. 

CONCEDER la Medalla de Plata a D. Fernando Trío Zabala, “Nando Yosu”, como 
recompensa por su dilatada y excepcional labor en el ámbito deportivo, así como por su 
calidad humana y profesional, tanto como jugador como entrenador del fútbol; dichos 
méritos y sus logros han sido resaltados y detalladas por el Real Racing Club, por la 
Asociación de la Prensa Deportiva y por el historiador deportivo D. Raúl Gómez Samperio. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del 
Grupo Ciudadanos, la Portavoz de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

FIJAR como fiestas locales para el año 2017 los días 25 de julio, Santiago Apóstol, y 30 de 
agosto, Santos Mártires, San Emeterio y San Celedonio. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del 
Grupo Ciudadanos, la Portavoz de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

DAR el nombre del Complejo Deportivo Municipal de La Albericia como “Ruth Beitia”; 
debido a que la conquista de la Medalla de Oro en los Juegos Olímpicos celebrados en Río de 
Janeiro ha supuesto la culminación glorioso de un carrera deportiva jalonada de éxitos del 
mayor nivel internacional, debiéndose tener en cuenta que ha forjado su carrera en la 
Escuela municipal de Atletismo del Complejo. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del 
Grupo Ciudadanos, la Portavoz de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

APROBAR la modificación del artículo 9 de las Bases reguladoras para la concesión de 
becas de guardería, al objeto de la ampliación de la exención del pago a las familias 
numerosas, a las familias monoparentales y a las mujeres víctimas de violencia de género, 
salvo que incumplan los requisitos del artículo 4 de dichas Bases. Se abre un plazo de 
información pública por 30 días hábiles, desde la publicación del anuncio en el Boletín Oficial 
de Cantabria, para la presentación de reclamaciones y sugerencias. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 12 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos, el Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, 
Concejal no adscrito; computándose como abstención el voto del Sr. Alcalde y de Dña. María 
Tatiana Yáñez-Barnuevo Malo, en aplicación del artículo 53.2 del Reglamento Orgánico del 
Pleno, al ausentarse del Salón de Sesiones una vez iniciada la deliberación del asunto, sin 
estar presentes en el momento de la votación. 
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QUEDAR ENTERADO de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía y por los Concejales 
Delegados en el periodo comprendido desde la convocatoria de la última sesión plenaria 
ordinaria y la del Pleno ordinario de este mes de agosto. En especial, del Decreto de 8 de 
agosto de 2016, delegación provisional de funciones en materia de hacienda, empleo y 
transparencia en el Concejal de Infraestructuras, Urbanismo y Vivienda; del Decreto de 10 
de agosto de 2016, de delegación de la Presidencia de la Comisión Especial de Cuentas en 
Dña. Ana María González Pescador; y del Decreto de 11 de agosto de 2016, de suplencia del 
Primer Teniente de Alcalde. 

APROBAR la Moción de D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito, para alcanzar 
un acuerdo real y efectivo con todas las entidades bancarias para la cesión al Parque 
extraordinario de vivienda social del Ayuntamiento de, al menos, el 30 % de las viviendas 
que estas entidades tengan vacías en el municipio, para su puesta a disposición de la 
ciudadanía en régimen de alquiler social; el cual debe de alcanzarse antes de finalizar el año 
2016. A partir del vencimiento de dicho plazo, el Ayuntamiento sólo trabajará con aquellas 
entidades bancarias que hayan suscrito el Acuerdo. Dada la gran cantidad de viviendas en 
régimen de alquiler social que se habrían de gestionar, llevar a práctica el Acuerdo plenario 
alcanzado por unanimidad en marzo de 2014 con la aprobación de la Moción del Grupo 
Socialista, pidiendo la elaboración con carácter de urgencia de una Ordenanza que regule el 
acceso al alquiler social de viviendas municipales que se encuentren vacías, y que aún no ha 
sido elaborada. 
Aprobada por mayoría a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del 
Grupo Regionalista, los 2 Concejales del Grupo Ciudadanos, la Portavoz del Grupo Ganemos 
Santander Sí Puede, el Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón 
Merino, Concejal no adscrito; y votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Ganemos Santander Sí Puede para, en primer lugar, 
instar al Servicio Cántabro de Salud a cumplir con su responsabilidad y realizar las 
inspecciones necesarias para comprobar si se están respetando, tanto el pliego de 
condiciones del Servicio de transporte integral sanitario terrestre, como los derechos de los 
trabajadores que prestan dicho Servicio, y, en caso de confirmar que hay irregularidades, 
tomar las medidas oportunas para asegurar que se subsanen, rescindiendo dicho contrato si 
la gravedad de los incumplimientos así lo requiere. Y en segundo lugar, instar a la 
Inspección de Trabajo a investigar las diversas denuncias realizadas por los trabajadores de 
Ambuibérica en pro de garantizar los derechos de los trabajadores y de los usuarios. 
Desestimada por mayoría al votar a favor los 2 Concejales del Grupo Ciudadanos, la Portavoz 
del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; en contra los 5 Concejales del Grupo 
Socialista y los 4 Concejales del Grupo Regionalista; y abstenerse los 13 Miembros del Grupo 
Popular. 

DESESTIMAR la Moción de D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito, para, en 
primer lugar, instar al Equipo de Gobierno para que elabore una estadística de fraude del 
Impuesto de Bienes Inmuebles en Santander, donde se implemente un listado que recoja el 
número de personas físicas y jurídicas que no han satisfecho el Impuesto, por periodos 
anuales y expresando las cantidades impagadas; en caso de las personas jurídicas, se 
establecerá una diferenciación por cada tipo de entidad. Dentro de este listado, se 
establecerá a su vez una lista específica de entidades bancarias, expresando su 
denominación, en donde se concretará el número de inmuebles totales de cada entidad, el 
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número de inmuebles en situación irregular de cada Banco y la cantidad defraudada por 
cada entidad financiera; deberá estar finalizado en 2 meses, contados desde la finalización 
del informe del Catastro 2017; y será público en Portal de transparencia del Ayuntamiento, 
no obstante, en coordinación con el Catastro, hasta que sea publicado el listado definitivo, se 
irá publicando la información puntualmente de forma parcial en cuanto los inmuebles 
regularizados del municipio en fecha con los datos aportados por el Catastro. Aquellas 
entidades bancarias que tengan deudas por esto motivo u otros no podrán concertar 
contratos o acuerdos con el Ayuntamiento durante año 2016, y el Ayuntamiento sólo podrá 
trabajar con dichas entidades una vez satisfechas las cantidades adeudadas con los 
oportunos recargos en el año siguiente al pago de la deuda; y todas aquellas que ejecuten 
desahucios o lanzamientos a partir de la aprobación de la moción, si se comprueba que 
figuran en el listado del fraude, no podrán establecer acuerdos con el Ayuntamiento por 
periodo de 5 a 10 años, dependiendo del carácter de impago y de las cantidades 
defraudadas. Y, en segundo lugar, para instar al Equipo de Gobierno para que elabore una 
Ordenanza donde se regulen todos estos aspectos. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 
Concejales del Grupo Ciudadanos; y a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 
Concejales del Grupo Regionalista, la Portavoz del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el 
Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no 
adscrito. 

APROBAR la Moción del Grupo Ciudadanos para instar a la Consejería de Sanidad del 
Gobierno de Cantabria a que, en primer lugar, en sucesivos veranos, mantenga unos 
servicios mínimos con médico y enfermera en todos los centros de salud y consultorios de 
Santander; y, en segundo lugar, despeje la duda de si tiene en mente cerrar definitivamente 
el Consultorio de Cueto. En caso de que los planes sean cerrar el Consultorio de Cueto, 
trasladarle el rechazo del Pleno del Ayuntamiento de Santander a esta acción. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos, la Portavoz del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y en 
contra los 5 Concejales del Grupo Socialista y los 4 Concejales del Grupo Regionalista. 

APROBAR la Moción del Grupo Ciudadanos para iniciar un estudio sobre la viabilidad de 
instaurar la Zona de Espera Adelantada en aquellas calles con mayor densidad de tráfico y 
donde la configuración de éstas lo permita. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del 
Grupo Ciudadanos, la Portavoz de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Socialista, del Grupo Regionalista, del Grupo Ganemos 
Santander Sí Puede, del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y de D. Antonio Mantecón Merino, 
Concejal no adscrito, regular en el plazo de 6 meses el régimen de regalos que reciban tanto 
el Alcalde, como todos los Miembros de la Corporación, titulares de órganos de directivos y 
los empleados públicos, organismos autónomos y empresas municipales, con la redacción de 
un Reglamento de recepción de regalos, que incluya una reglamentación, al menos, de las 
cuestiones que se mencionan en la exposición de motivos. El Reglamento será incorporado a 
la mayor brevedad posible a la Ordenanza de Transparencia, de forma que sea una 
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normativa a cumplir de ahora en adelante y que no esté sujeta a la voluntad política del 
Equipo de Gobierno de turno. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor los 
5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la Portavoz del 
Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Portavoz del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos 


